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Ata da 31ª Reunião Ordinária do Conselho de Graduação 

 

 

 

Aos vinte dias do mês de março de dois mil e treze, às oito horas e cinquenta e quatro minutos, no 1 

Anfiteatro no Prédio da Reitoria da Universidade Federal de São Paulo, situado na Rua Sena 2 

Madureira, mil e quinhentos, térreo, na cidade de São Paulo, estado de São Paulo, realizou-se a 3 

trigésima primeira reunião ordinária do Conselho de Graduação sob a presidência da Pró-Reitora de 4 

Graduação, Profª Drª Maria Angélica Pedra Minhoto. Contando o quórum de trinta e dois (32) 5 

presentes, reuniram-se os membros conselheiros (previamente convocados) conforme lista anexa.  6 

Justificaram a ausência: a Coordenadora e a vice-coordenadora do Curso de Nutrição, 7 

respectivamente as Profª Drª Elke Stedefeldt e Profª Drª Maria Angélica Medeiros, a Coordenadora 8 

do Curso de Relações Internacionais, Profª Drª Cristina Soreanu Pecequilo, a Coordenadora e a 9 

Vice-Coordenadora do Curso de Serviço Social, Profª Drª Maria Liduina de Oliveira e Silva e  Profª 10 

Drª Sônia Regina Nozabielli. Foram convidados a participar da sessão os Coordenadores de 11 

Desenvolvimento Docente, de Projetos e Acompanhamento Pedagógico, de Sistema de Seleção para 12 

Ingresso de Alunos na Universidade (Vestibular), além da indicada para o cargo de Coordenadora 13 

de Avaliação, Profª Drª Juliana G. Cespedes. A sessão, cuja pauta prevista era 1. Aprovação Ata 14 

Fevereiro/2013; 2. Homologação da Coordenadora de Avaliação Profª Drª. Juliana Garcia Cespedes; 15 

3. Homologação da Coordenadora do Curso de Tecnologia Oftálmica da Escola Paulista de 16 

Medicina do Campus São Paulo – Profª Drª. Paula Sacai; 4. Homologação da Coordenadora do 17 

Curso de Tecnologia em Informática em Saúde da Escola Paulista de Medicina do Campus São 18 

Paulo – Profª Drª Viviane Bernardo; 5. Homologação do Coordenador do Curso de Tecnologia em 19 

Radiologia da Escola Paulista de Medicina do Campus São Paulo – Prof. Dr. Heverton Cesar de 20 

Oliveira; 6. Homologação do Coordenador do Curso de Ciências Econômicas do Campus Osasco – 21 

Prof. Dr. Eduardo Luiz Machado; 7. Proposta de Portaria Núcleo Docente Estruturante (NDE); 8. 22 

Representante do CG na Comissão de Trabalho sobre Campus Zona Leste; 9. Representante do CG 23 

na Comissão de Implantação do Curso de Direito e 10. Acordos de cooperação com Universidades 24 

do Porto e Lisboa foi aberta com os informes. Informou sobre o (1)- Campus Zona Leste. 25 

Retomando brevemente o histórico de solicitação dos movimentos sociais pela instalação de um 26 

campus na região, explica o contexto atual, no qual se tem, em curso, um processo de cessão do 27 

terreno da região desapropriado pela Prefeitura para a Unifesp. Uma equipe da Universidade esteve 28 

presente no local com intuito, entre outros de verificar as necessidades e possibilidades existentes lá. 29 

Noticiou a existência de Grupos de Trabalho (GTs) oriundos dos movimentos sociais discutindo a 30 

implantação de uma Universidade na região. Como a demanda abrange Cursos de Graduação, a 31 

Presidenta propõe que seja escolhido um membro do Conselho para participar desses GTs e das 32 

discussões lá realizadas. Noticiou também a (2) situação da implantação do Curso de Direito. 33 

Rememorou a intenção de implantar o curso no Prédio do Largo Paissandu solicitado pelo Prof. Dr. 34 

Walter Manna Albertoni, mas ainda não cedido para a Unifesp. Ainda que não se tenha o laudo da 35 

estrutura, a edificação pode ter sido comprometida por um alagamento do subsolo. Frente a essa 36 

situação, acredita-se que o curso não deverá ser instalado no local, mas, provavelmente, no Campus 37 

Osasco. Explicou que já existem concursos com inscrições abertas para a área, sendo necessário definir 38 

e compor as bancas desses concursos. Em um levantamento prévio, dentre os professores da Unifesp, 39 

contabilizou-se dezessete docentes com formação em Direito lotados nos campi Baixada Santista, 40 
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Guarulhos, Osasco e São Paulo. Diante dessa demanda, propôs a escolha de um membro do Conselho 41 

para participar das discussões. Terminados os informes, iniciou-se a pauta com os assuntos que 42 

estavam na ordem do dia. (1) Aprovação Ata Fevereiro/2013- A minuta da vigésima nona (29ª) 43 

Reunião Ordinária do Conselho de Graduação, realizada em vinte de fevereiro de dois mil e treze 44 

(20/02/2013) foi colocada em discussão, não havendo ressalvas ou destaques a serem feitos, a 45 

redação foi votada. A ata da vigésima nona (29ª) Reunião Ordinária do Conselho foi aprovada 46 

por unanimidade com duas (2) abstenções. Seguiu-se para as homologações das coordenações. No 47 

segundo item da pauta (2. Homologação da Coordenadora de Avaliação Profª Drª. Juliana 48 

Garcia Cespedes), a Pró-reitora convidou a coordenadora indicada para a Coordenadoria de 49 

Avaliação da Pró-Reitoria de Graduação (ProGrad), Profª Drª Juliana Cespedes a se apresentar, 50 

assim como apresentar sua experiência aos Conselheiros. Na sequência, os conselheiros puderam 51 

arguir a futura coordenadora indicada. Foi homologada, por unanimidade, a indicação do Prof.ª 52 

Dr.ª Juliana Garcia Céspedes como Coordenadora de Avaliação da ProGrad. Seguiu-se a pauta 53 

com as homologações dos Coordenadores de Curso, conforme a ordem da pauta. Os itens 3, 4 e 5 54 

respectivamente, 3. Homologação da Coordenadora do Curso de Tecnologia Oftálmica da 55 

Escola Paulista de Medicina do Campus São Paulo – Profª Drª. Paula Sacai, 4. Homologação 56 

da Coordenadora do Curso de Tecnologia em Informática em Saúde da Escola Paulista de 57 

Medicina do Campus São Paulo – Profª Drª Viviane Bernardo e 5. Homologação do 58 

Coordenador do Curso de Tecnologia em Radiologia da Escola Paulista de Medicina do 59 

Campus São Paulo – Prof. Dr. Heverton Cesar de Oliveira) por terem similaridade, um eixo 60 

comum e já terem sido anteriormente aprovados ad referendum, foram discutidos e votados 61 

conjuntamente. Foi homologada, por unanimidade, a indicação da Profª Drª. Paula Sacai para 62 

Coordenadora do Curso de Tecnologia Oftálmica da Escola Paulista de Medicina do Campus 63 

São Paulo. Foi homologada, por unanimidade, a indicação da Profª Drª Viviane Bernardo como 64 

Coordenadora do Curso de Tecnologia em Informática em Saúde da Escola Paulista de 65 

Medicina do Campus São Paulo. Foi homologada, por unanimidade, a indicação do Prof. Dr. 66 

Heverton Cesar de Oliveira para Coordenador do Curso de Tecnologia em Radiologia da 67 

Escola Paulista de Medicina do Campus São Paulo. A pauta seguiu com a homologação de uma 68 

coordenação de curso do campus Osasco. Após breve relato sobre a troca de coordenação e o 69 

processo de eleição ocorrido no campus, foi deliberado o item 6. Homologação do Coordenador 70 

do Curso de Ciências Econômicas do Campus Osasco – Prof. Dr. Eduardo Luiz Machado. Foi 71 

homologada, por unanimidade, a indicação do Prof. Dr. Eduardo Luiz Machado para a 72 

Coordenação do Curso de Ciências Econômicas. Foi informada a escolha do Prof. Dr. Julio Cesar 73 

Zorzenon Costa para a vice-coordenação do Curso de Ciências Econômicas. O próximo item da 74 

pauta, a saber, 7. Proposta de Portaria Núcleo Docente Estruturante (NDE) tinha tido sua 75 

discussão postergada da reunião do CG realizada no mês de fevereiro para que os membros do 76 

Conselho tivessem tempo maior de discussão nos seus respectivos colegiados. A portaria foi 77 

reapresentada aos Conselheiros. A Pró-Reitora sublinhou que a necessidade de edição da portaria 78 

foi originada da cobrança de algumas equipes de avaliadores externos, instruídos pelo Ministério da 79 

Educação (MEC) a atentarem para essa formalização, considerando-a um item obrigatório para as 80 

avaliações externas dos cursos. Lembrou que, ainda que na prática esses núcleos já existissem, não 81 

havia uma regulamentação que os formalizasse. O assunto foi discutido pelos Conselheiros que 82 

consideraram necessário um maior aprofundamento sobre a legislação subjacente e uma nova 83 

redação da minuta. Para a realização desse trabalho propuseram a criação de uma Comissão com 84 
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vistas à elaboração do novo texto. Da discussão realizada, foram encaminhados três pontos a serem 85 

deliberados: (1) necessidade de publicação de portaria sobre competências no NDE; (2) realização 86 

de sessão extraordinária, destinada a discutir a minuta dessa portaria a ser realizada na sequência da 87 

reunião ordinária e (3) convite de representantes do NDE para participarem da reunião em que será 88 

deliberada a nova minuta da Portaria. A necessidade da portaria com as competências do NDE 89 

foi aprovada por maioria de votos com duas (2) abstenções. Na sequência foi votado o segundo 90 

ponto, isto é, a realização de reunião extraordinária sequencialmente a reunião ordinária. A 91 

proposta foi aprovada por maioria de votos com três (3) abstenções. Ficou decidido que, se 92 

possível, a discussão deveria retornar para a sessão a ser realizada em abril ou, na impossibilidade, 93 

na reunião prevista para maio. Por fim, deliberou-se sobre a possibilidade de convidar os membros 94 

do NDE para participar da reunião extraordinária do Conselho de Graduação. A proposta foi 95 

rejeitada por maioria de votos, com dois (2) votos favoráveis e quatro (4) abstenções. A sessão 96 

foi aberta para a candidatura dos interessados em compor a Comissão. Candidataram-se a Profª Drª 97 

Isabel Melero Bello, Coordenadora de Projetos Pedagógicos e Acompanhamento Curricular 98 

da ProGrad; a Profª Drª Débora Maciel, Coordenadora do Curso de Ciências Sociais; a Profª. 99 

Drª Paula Yuri Sacai, Coordenadora do Curso de Tecnologia Oftálmica e Profª Drª Guacyara 100 

da Motta, Vice-Coordenadora do Curso de Biomedicina, indicada pela atual coordenadora do 101 

Curso, Profª Drª Silvia Saiuli Miki Ihara. Seguiu-se para o oitavo item da pauta, 8. Representante 102 

do CG na Comissão de Trabalho sobre Campus Zona Leste. A presidenta convidou o Prof. Dr. 103 

Marcelo Domingues Roman, Coordenador do Curso de Psicologia a representar o Conselho nessa 104 

Comissão. Esclareceu que estaria aberta a inscrição para outras candidaturas caso desejassem e para 105 

discussão. Não havendo outros candidatos inscritos, a indicação do Prof. Dr. Marcelo Domingues 106 

Roman para representar do CG na Comissão de Trabalho sobre Campus Zona Leste foi 107 

aprovada por unanimidade, com uma (1) abstenção. Na sequência, foi discutida a indicação de 108 

um representante do Conselho para a discussão sobre o Curso de Direito conforme previsto no item 109 

nono da pauta (9. Representante do CG na Comissão de Implantação do Curso de Direito). A 110 

Pró-Reitora de Graduação, após apresentar breve histórico da discussão sobre implantação do Curso 111 

e da escolha do campus que poderia sediá-lo (possivelmente o Campus Osasco) indicou o Diretor 112 

do Campus, Prof. Dr. Murilo Pereira Leal Neto. Foi aberta a inscrição para outros candidatos, tal 113 

como o espaço para aqueles que desejassem discutir a indicação. Não havendo outros candidatos 114 

inscritos, a indicação do Prof. Dr. Murilo Pereira Leal Neto como Representante do CG na 115 

Comissão de Implantação do Curso de Direito. Passou-se a discussão do último item da pauta, a 116 

saber, 10. Acordos de cooperação com Universidades do Porto e Lisboa. A Presidenta convidou 117 

o Prof. Dr. Eduardo Alexandrino Medeiros, representante da Escola Paulista de Medicina, para 118 

apresentar os acordos de cooperação enfatizando o parecer da Congregação da Escola Paulista de 119 

Medicina contrário às clausulas de Revalidação Automático de Diplomas, presente nos Acordos. 120 

Foi discutida a rescisão total ou pontual dos acordos, havendo consenso na rescisão pontual dos 121 

acordos. A rescisão das clausulas que previam revalidação automática de diplomas nos 122 

Acordos de Cooperação da Universidade do Porto e no Acordo para implantação do 123 

Programa Egas Moniz- Programa de Cooperação na Área de Ciências Médicas e Biomédicas 124 

firmado com a Universidade de Lisboa foi aprovada por unanimidade com 2(duas) abstenções. 125 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão. Eu, Christine da Silva Pinheiro, lavrei a presente 126 

ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim, pela secretária do CG, Cristiane Regina da 127 

Silva, pela Pró-Reitora de Graduação, Profª Drª Maria Angélica Pedra Minhoto. Ata aprovada na 128 
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31ª reunião do Conselho de Graduação, realizada aos dezessete dias do mês de abril de dois mil e 129 

treze (17/04/2013). 130 

 131 

Secretária- Cristiane Regina da Silva _________________________________________________ 132 

Secretária- Christine da Silva Pinheiro ________________________________________________ 133 

Pró-Reitora de Graduação – Profª Drª Maria Angélica Pedra Minhoto _______________________ 134 


